

# EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS E INTERESES MATERIALES

AÑO II.

NUMERO 325.

## PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes. . . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre. . . . . 3'50

MIÉRCOLES 24 DE AGOSTO DE 1887.

OFICINA, SANTA LUCIA 10

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

## Venta de cañas

En casa de José Castillo, calle de Muñoz, número 49, se vende al por mayor y menor TRES MIL HACES de cañas de superior calidad y á precios económicos

COLEGIO DE 1.<sup>a</sup> Y 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA  
ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ELCHE

bajo la advocacion de  
NTRA. SRA. DE LA ASUNCION.

El Colegio está incorporado al Instituto de Alicante.

Pension por trimestre (pago adelantado):

Alumno de 1.<sup>a</sup> enseñanza, 165 ptas.  
Id. de 2.<sup>a</sup> id., 180 id.

EL DIARIO DE ORIHUELA

## DESPUES DE LA FERIA

Ya ha terminado el remedo de feria que ha quedado de la renombrada feria de Orihuela.

La estatua de Muñoz ocupó su antiguo campo de la plaza de la Constitucion; la Glorieta la ofreció su espacioso salon central y el aroma de sus jardines.

La construccion, mejorada por los contratistas Sres. Cifuentes, la embelleció notablemente, y Juan Rogel levantó para hermosearla más, un precioso templete.

Que ha ganado la feria mucho en sus condiciones de instalacion, cosa es que nadie puede negarlo.

¿Pero hemos tenido realmente feria?

Conteste por nosotros el comercio, la industria, los ganaderos y agricultores, toda la poblacion.

Seguramente que no. Datos tomados en la estacion del ferro-carril, no acusan un gran aumento en la concurrencia de forasteros habida en los pasados dias.

Fondistas, posaderos, dueños de casas de huéspedes, industriales, comerciantes, cafeteros y tartaneros, todos se quejan y lamentan del escaso movimiento habido durante los dias de feria.

Esto no puede repetirse otro año sin grave detrimento de los intereses de la poblacion.

Es preciso, necesario, urgente, que se aproveche sea en la forma que se quiera, el deseo de impedir tal daño que siente hoy el vecindario.

La prevision debe estar en todos comenzando por el Ayuntamiento á quien compete formar con la antelacion debida un programa de fiestas, al cual sin duda alguna cooperarán todas las corporaciones y particulares.

Si el capítulo de festividades está tan reducido actualmente que no permite gastos, se aumenta en la confeccion de los próximos presupuestos.

El Casino Orcelitano puede ofrecer bailes construyendo un elegante y amplio pabellon en el año próximo.

El Círculo de la Union no debe en modo alguno borrar su nombre del programa de festejos.

La Sociedad Union Agrícola Orcelitana está obligada á llevar á cabo su anunciada exposicion fracasada por la inundacion última, y nunca en mejor época puede realizar su propósito que en la próxima feria.

La juventud pudiera tambien hacer algo á guisa de cabalgata representando un hecho cualquiera de la historia de Orihuela.

Otra sociedad, el mismo Círculo Católico, por ejemplo, pudiera celebrar juegos flores ó un certámen de la industria local que sirviera de estímulo para el trabajo á los escritores ú obreros de la localidad.

En fin, el vecindario todo, tomando una parte activa en las fiestas como él sabe hacerlo cuando quiere, podría encargarse del engalanamiento de las calles contribuyendo á hermosear el fondo de tan bello cuadro.

Querer es poder, dice el refran, y no ha de ser en Orihuela donde se pierda tal verdad.

Hoy por hoy no descansen ni caigamos en nocivos desalientos hasta que veamos colocar la primera piedra en la plaza de toros, y no dando al olvido lo que ha ocurrido este año, podremos realizar los generales deseos y aparecer cual corresponde á la importancia de la poblacion en el porvenir.

## SUETOS Y NOTICIAS

Leemos en *La Libertad* de Elche:

«Nos consta como el amo de la casa que ocupaba hasta hoy el grupo «Paz» de libre-pensadores de Alicante, ha despedido á esa sociedad hermana, teniendo por lo tanto ésta que buscar-se otro local.

Esto lo hizo este señor apesar de que había prometido al Presidente y Junta de ese grupo que en tanto que cumpliera el grupo «Paz» con él, no saldría de su casa.

Comportamiento tan feo con quien cumplió con él, remordió la conciencia de este hombre quien fué hace pocos dias á visitar al Presidente del grupo, nuestro hermano E. Chaminade, y le dijo que el motivo de haber despedido al grupo era el siguiente:

Como tengo, dijo, mi hijo que estudia en Orihuela en el Seminario para ser sacerdote, los padres jesuitas me han dado á entender que si yo no los despedía en seguida á ustedes, no aprobarian la carrera á mi hijo.

Nuestro hermano el Presidente del grupo «Paz» nos trasmite esta noticia.»

Es una noticia completamente inexacta.

En el Seminario de Orihuela únicamente toman parte en los exámenes de fin de curso los, ilustrados profesores de dicho centro de enseñanza, y no podian nunca los Rvdos. PP. Jesuitas amenazar con pérdida de la carrera al seminarista don Evaristo Limiñana, cuando para nada intervienen en los actos del referido establecimiento docente.

Además, los dignísimos catedráticos de nuestro Seminario no atienden otras razones para formar juicio en los ejercicios de prueba de curso que las que se desprenden de la suficiencia de los examinados, obrando así con arreglo á su reconocida ilustracion y al mas estricto espíritu de justicia.

Para el dia 26 del corriente á las diez de la mañana están citados en el salon de Sesiones de la Casa-Ayuntamiento, los individuos de la Jun-

ta municipal que á continuacion se expresan:

D. Cornelio Payá, D. Fabian Maimon, D. Tomás Peral, D. Antonio Ortin, D. Francisco Galiano, D. Federico Torres del Castillo, D. Joaquin Reymundo, D. Trinitario Beltran, D. Manuel Sanchez, D. Andrés Pescetto Balaguer, don Lorenzo García Nicola, D. Ginés Galindo, don Gabriel Nogués, D. Mariano Martínez, D. Agustín Lopez, D. Eustaquio Aguilaniedo, D. Roque Perez, D. Pedro Reymundo García, D. Clemente Perez, D. Manuel Pardinez, D. José Ruiz Ortuno, D. Antonio Sanchez Abadía y D. José Espinosa Andreu.

El Ayuntamiento de Cartagena ha acordado sustituir el actual alumbrado de gas por el eléctrico,

Se asegura que los trabajos para la construccion de la línea férrea de Lorca á Granada, darán comienzo por la del ramal de Aguilas, por cuyo punto se recibirá todo el material necesario.

Ayer, como anunciamos, comenzó la monda del rio en la parte correspondiente al ojo menor del Puente Nuevo.

Segun nuestras noticias los trabajos se hacen por contrata importando aquellos una mitad menos de lo que se calculó en un principio.

Haciendo el viaje á pié llegó ayer de Abanilla una pobre mujer, la que sintiéndose indispuesta pidió ingreso en la casa de Misericordia, dando á luz á los pocos momentos de entrada en dicho establecimiento, un niño muerto.

Sabemos que muchos niños de esta ciudad han sido ya matriculados y se disponen á marchar á Elche al colegio que en dicha poblacion tiene establecido nuestro ilustrado y respetable amigo y paisano Sr. D. Sebastian Ruiz.

El referido colegio abierto hace ya muchos años bajo la proteccion de Nuestra Señora de la Asuncion, alcanza cada dia mayor prestigio y reputacion, gracias á las altas dotes de laboriosidad é inteligencia que adornan á su director y á la esmerada educacion é instruccion que se recibe en el expresado centro de enseñanza.

Parece que el domingo próximo se reunirá en junta general la Sociedad Cooperativa con el objeto de acordar la cantidad con que ha de subvencionar la referida asociacion á la Sociedad constructora de la plaza de toros.

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad, un cadáver de adulto y otro de párvulo.

Por la fiscalia del Batallon Reserva de Orihuela se ha oficiado á la Alcaldía para que se den las órdenes oportunas á fin de que á la mayor brevedad se presenten en aquella oficina Francisco Rodriguez y Amalia Rosell, padres del soldado Tomás Rodriguez Rosell, con el objeto de no entorpecer los procedimientos que contra este se siguen.

Ayer se sacrificaron en la casa-rastro dos terneras, catorce ovejas, cuatro carneros y un cordero.

## Carteros.

«La Revista de Carteros» ha publicado un articulo razonado pidiendo se conceda á los carteros derecho á jubilacion como á los demás funcionarios públicos. Otro colega. «El Empleado», acepta y apoya el pensamiento ampliándolo.

Pide que los carteros tengan la consideracion de empleados y que sus sueldos figuren en el presupuesto general de la nación, ingresando

en el Tesoro los cinco céntimos que perciben por carta; que á los que llevan terminado el número de años de servicio y aquellos que sin contarlos se inutilicen en el mismo, se le conceda una modesta jubilacion; que se concedan derechos pasivos á sus familias en armonia con los sueldos que ayan disfrutado, y que cese la diferencia que existe entre los sueldos que perciben en las capitales de primera clase y los de Madrid.

Creemos que merecen atencion las observaciones de ambos colegas, pues se trata del mejoramiento de una clase honrada, laboriosa y sufrida, á la cual no han alcanzado nunca la ventajas otorgadas á otros funcionarios de la Administracion.

Segun leemos en un periódico, hay en Argelia un riachuelo de tinta formado por la confluencia de dos arroyos: las aguas del uno están cargadas de hierro, las del otros, al pasar por un lugar pantanoso, se impregnan de ácido gálico. Al mezclarse ambas, forman una tinta excelente para escribir.

Creemos que este arroyo no debe estar en Argelia, sino en Jauja.

## EDICTO.

Alcaldía Constitucional de Orihuela.—Cédulas personales.—Terminando el dia 31 del actual el plazo para sacar sin recargo las cédulas personales del presente año, se hace saber al público que desde el dia primero de Setiembre próximo, se expenderán dichos documentos con el apremio de primer grado, ó sea con el recargo de 5 por 100 que determina la Instruccion vigente.—Orihuela 23 Agosto de 1887.—El Alcalde, *Francisco Lopez*.

## BANDO.

Hoy han publicado el siguiente:

«D. Francisco Lopez Garcia, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Haga saber: Que por disposicion del Ingeniero Fiel-contraste de la provincia y con arreglo al artículo 18 del Reglamento de 7 de Mayo de 1868 para la ejecucion de la ley de pesas y medidas de 19 de Julio de 1849, queda abierta la oficina en el Parque de Zapadores Bomberos de esta ciudad desde el dia 25 al 30 del actual, y de 8 á 12 horas de su mañana y 3 á 6 de su tarde en los referidos dias, para la comprobacion de los pesos, medidas é instrumentos de pesar y medir del sistema métrico, bajo la direccion de D. Rafael Pascual Botella, Ayudante del Ingeniero Gefe de la Provincia.

Lo que anuncio al público para su inteligencia y con el fin de que el comercio de buena fe no incurra en la responsabilidad que previenen los reglamentos y disposiciones vigentes.—Orihuela 23 Agosto de 1887.—El Alcalde, *Francisco Lopez*»

Servicio telegráfico particular  
de

EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 24 (11 m.)

Son desmentidos los rumores sobre renovacion de córtes.

No se habla de otra cosa que de la cuestion Salamanca.

Dicese ingresará partido zorrillista.  
Propárase nueva combinacion gobernadores.

Escasez noticias políticas.

Fondos públicos sostenidos.

